

Слово Твое весьма чисто  
и раб Твой возлюбил его.

Журнал Духовных Христиан молокан

# СЛОВО ВЕРЫ

*Но что говорит Писание?  
"Близко к тебе слово, в устах твоих  
и в сердце твоём". То есть  
слово веры, которое проповедуем*

(К Римлянам гл.10 В)

№ 1  
МОСКВА  
1994г.

**ХРИСТОС ВОСКРЕС!**



**ВОСКРЕС ХРИСТОС!**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЕЛИКИМ ДНЁМ ПАСХИ — ВОСКРЕСЕНИЯ ИИСУСА ХРИСТА!

Его нет здесь: Он воскрес, Иисус  
встретил их и сказал: Радуйтесь!  
(Матфея гл 28:6,9)

Слава! Слава! Господу Иисусу Христу, который отдал себя на великие страдания, поругания, взял грехи всего мира подъял на крест и пригвоздил, пролил кровь, которая омывает всякого, кто с верою обратился к нему, прося о пощаде. Христос прощает и смывает своей кровью, пролитой на кресте. Поныне слова сказанные Христом по воскресении Марии Магдалине и другим: "Радуйтесь!" — приносят в сердце человека радость — радость спасения. Только вдумайтесь, приложив слезь сердца и разум к сему — и ум наш не может вместить той великой любви к нам людям! Только представьте: Христос добровольно, по великой любви к нам, людям, принял унижения, поругания и смерть.

Что же он в заман от нас требует лично для себя, за все свои страдания за нас? Ничего! Иоан в 1 послании в 3 главе пишет: "Любовь вы познали в том, что он положил за нас душу свою, и мы должны полагать души свои за братьев." Мы видим, за свою любовь к нам, за свои мучения, он себя ничего не требует, а опять заботится о нас людях: "Мы должны полагать души свои за братьев. А кто имеет достаток в мире, но видя брата своего в нужде являют от него сердце своё, как пребывает в том любовь."

Лети мой! Станем любить не словом, но делом и истинно. И так благодаря Бога и Иисуса Христа к роду человеческому способствовало и творение рода сего. На основании Слова мы знаем, что дьявол согрешил ещё до творения Земли и человека. Он старался пропятствовать воле действителю Бога. Бог по своей воле и согласию Иисуса Христа стать жертвою за нас, сотворил человека.

Павел Апостол в своём послании к Ефисианам поясняет сие действие так: Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа благословивший нас во Христа великим духовным благословением в небесах, так как он избрал нас в нём прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны перед ним в любви, предопределив усыновить нас себе через Иисуса Христа, по благоволению воли своей. В похвалу славы благодати своей, которую он облагодетельствовал нас в возлюбленном, в котором мы имеем искупление кровью Его, прощение грехов по богатству благодати его. (Ефис. гл 1:3,7)

Итак, до сотворения мира и человека был совет Бога с Иисусом Христом — сыном Божиим, где Христос согласился отдать себя в жертву за грехи человека, а Бог благословил

нас духовным благословением в НЕБЕСАХ. И предопределил усыновить нас себе через Иисуса Христа по благословию воли своей, посредством страданий Христа. Всякому, кто с верою обращается к Иисусу Христу с молитвой о прощении, Христос прощает, омывает его своей кровью. И человек не по своим делам, а по благодати Божьей становится чист и свят.

Многие считают, что человек получает прощение только в день воскресения Иисуса Христа — в день Пасхи или Светлого Воскресения. И поэтому, стараются в этот день прийти и покаяться перед Богом.

Конечно, это очень хорошо, что хотя бы в этот день идут почтить память воскресения Иисуса Христа и получить прощение. Господь открыл свободный доступ к Богу. Если человек имеет нужду в покаянии и получении прощения, через омытие кровью Иисуса Христа, то ему не нужно ждать точной даты распятия Иисуса Христа, чтобы получить прощение грехов.

Павел Апостол в писании к Евреям в 3 главе очень хорошо поясняет о дне, который приготовил Господь: "День, в который может человек войти в покой к Господу - это день ныне. День ныне не имеет даты числа, месяца, года. Этот день ныне. "Доколе говорится, "ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердец ваших, как во время ропота". И так Христос распялся за весь мир. Пасха - Агнец - Христос омывает раскаявшегося человека не в день точной даты Его распятия, а в день ныне, т.е. в день твоего раскаяния, кровь смывает тебя, того кто раскаялся. И далее "Но наставляйте друг друга каждый день, доколе можно говорить "ныне", чтобы кто из вас не ожесточился, обольстившись грехом.

И так на основании Слова Божьего мы видим кровь Жертвы - Христа ежедневно капает с креста омывает всякого, кто просит и получает омовение. Так сам по себе возникает вопрос: так зачем же нам праздновать точную дату Пасхи? Нужно ли праздновать? Да нужно! Прочитаем о дне принесения Христа в жертву от Матфея глава 27:50-51. "Иисус же опять возопил громким голосом испустил дух. И вот завеса в храме раздралась надвое, сверху до низу, и земля потряслась, и камни расошлись". Итак, завеса между Богом и народом разорвалась. Каждый имеет право не только входить в общение с Богом, но даже сам Бог после этого говорит так: "Войду в них, буду их Богом и они будут моим народом." Это огромная радость иметь контакт с Богом без посредников. Далее Иоан пишет ( глава 4:19-23), что женщина говорит: "Господи! Вижу что Ты пророк! Отцы наши поклонялись на этой горе, а вы говорите, что место, где должно поклоняться находится в Иерусалиме. Иисус говорит ей поверь Мне, что наступает время, когда и не на горе сей, и не в Иерусалиме будете поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет себе".

Итак, дорогие Братья и сестры! Великая радость человека, что нам со дня распятия и воскресения Иисуса Христа не нужно ехать в Иерусалим на поклонение к Господу, нам не нужен посредник, через

которого мы могли бы обратиться к Богу о прощении. Сам только сам, в любом месте, в любое время можем обратиться к Господу. Это великая радость для всего человечества.

"И так радуйтесь, ещё говорю вам радуйтесь!" — восклицает Павел Апостол. Христос сказал "Радуйтесь!" И я говорю вам будем радоваться и исцеляться в Господе Боге нашем. Будем чтить день, когда пришла радость в спасении. Этот день воскресения Иисуса Христа. Сами будем радоваться и передадим нашему поколению память о дне, в который мир получил прощение и получил доступ к Богу в любом месте и в любое время.

**СЛАВА! СЛАВА! Ещё СЛАВА Богу Отцу, Сыну Иисусу Христу и Святому Духу!**

Поздравитом с великим днём Пасхи – воскресения Иисуса Христа! Желая, чтобы каждый получил радость прощения, радость общения с Богом! Что бы Господь получил то, ради чего он страдал!

Итак воздадим Ему хвалу, а делом покажем преданность Ему, будем любить всех и наиболее по вере! Аминь!

Старший проповедник Союза общин ДХМ России Шетинкин Т.В.

## БУДЕМ ЗНАКОМЫ

" А ОНИ ПОШЛИ И ПРОПОВЕДОВАЛИ  
ВЕЗДЕ, ПРИ ГОСПОДНЕМ СОДЕИСТ-  
ВИИ И ПОДКРЕПЛЕНИИ СЛОВА  
ПОСЛЕДУЮЩИМИ ЗНАМЕНАМИИ. "

( Марка 16,20)

Во имя Отца и сына и Святого Духа!

Дорогие братья и сестры!

Вы держите в своих руках первый номер нового молоканского журнала нашего с Вами журнала. Мы надеемся, что Господь будет с нами в деле издания этого журнала, и Вы в дальнейшем будете получать его номера. Приступая к работе, мы просили у Бога благослужения, обещали Ему, что весь наш труд будет направлен на прославление Его имени и проповеди Его учения, и верим что Он поможет нам в наших трудах.

Необходимость в печатном органе нашего упования огромна, потребность в нем у нашего братства велика. В настоящее время во многих городах и селах создаются новые общины Духовных Христиан молокан, к служению Господу приступают братья и сестры, которые до сего времени не были активными членами церкви или были ими короткое время. Также с радостью и благодарностью Спасителю наблюдаем мы увеличение количества молодых членов общин. Думаем, что общинам, не имеющим сильных проповедников, братьям и сестрам, находящимся в начале тернистого пути служения, интересно будет

прочесть в нашем журнале проповеди опытных проповедников нашего упования, объясняющих на основании Слова основополагающие принципы нашей молоканской Церкви. История молоканского движения к Богу уходит в глубину веков, не одно столетие существуют Духовные Христиане. В летописи и памяти людей хранится многое, чем нам следует гордиться и что грешно забывать, есть и такое, что мы должны избежать сегодня и в будущем. Об этом Вы тоже прочтете на страницах нашего журнала.

Дорогие братья и сестры!

Память людская хранит времена, когда наше упование трудами наших пращуров и по воле Божьей находилось в расцвете, было подобно могучему дереву, которое укрывало в тени своих ветвей многие сотни тысяч обременённых, кормило тех, кто желал вкусить его духовных плодов, у его корней были ключи живой воды, поющие корни этого дерева и всех жаждущих. Не будем лукавить — сейчас наше с вами упование находится в упадке, в кризисе — по промыслу ли Бога для нашего испытания или по лености душ наших. Бог не простит лени, и люди, особенно наши потомки, строго осудят нас, если мы не пробудимся от сна, не потрудимся на ниве Божьей для восстановления нашей Церкви. Сейчас многие вероисповедания и конфессии под покровительством правительства возвращают и восстанавливают церкви, монастыри, мечети и тому подобное. Братьям и сёстрам нашего молоканского упования приходится труднее — нам нужно прежде всего восстанавливать духовную скинию Господню, ибо камни Церкви нашей — мы с Вами, а скрепить эти камни предстоит любовью нашей к Богу и к друг другу, ибо **"БОГ — ЕСТЬ ЛЮБОВЬ"**. Мы обязательно на страницах журнала будем стараться ответить на вопрос — почему наши деды и прадеды были так сильны, что сами шли к Богу и вели за собой великое множество желающих поклониться Господу по Слову, т.е. **"В ДУХЕ И ИСТИНЕ"** (Иоан 4:24), а мы с вами так ослабли. Конечно, ответ на этот вопрос есть — наши предки искренне верили Богу и, главное, трудились во имя Его, для своего и нашего спасения, а Он по вере их благословлял их труды. Не будем унывать, т.к. уныние — есть по Слову, страшный грех, будем надеяться на Бога, ибо **"НАДЕЮЩИЕСЯ НА ГОСПОДА ОБНОВЯТСЯ В СИЛЕ, ПОДНИМУТ КРЫЛЬЯ, КАК ОРЛЫ, ПОТЕКУТ — И НЕ УСТАНУТ, ПОЙДУТ И НЕ УТОМЯТСЯ"** (Исаия 40:31). Как встать на путь к Богу и спасению, как вернуть славу наших предков, как повести за собой, что взять с собой в трудную дорогу, а что отставить? Вопросов у нас много. Господь поможет нам ответить на них через Свое Слово и Дух, если и мы потрудимся. Что Вы думаете об этом? Поделитесь своими мыслями на страницах нашего журнала, помогите друг другу в продолжении и начинании великого дела — проповеди пути ко спасению через Иисуса Христа.

Ещё одной задачей нашего журнала является изучение и распространение духовного наследия нашего упования. За время существования молоканства нашими братьями и сёстрами было написано и издано немало духовной литературы. В наше трудное время

стоит огромного труда и материальных затрат переиздать и распространить эту нужную нам всем литературу. Мы надеемся, что Бог даст нам возможность через наш журнал распространять наше духовное наследие среди вас хотя бы по частям. Обязательно Будем печатать в каждом номере что-то из молоканской литературы, изданной в прошлом.

По промыслу Бога наше молоканское братство рассеяно по многим городам и селам. Особенно в наше неспокойное время многие вынуждены покидать обжитые места и переселяться на новые. Число общин с каждым месяцем увеличивается, перед новыми общинами встают трудные задачи создания, укрепления общин, строительства молитвенных домов, открытия воскресных школ, да и перед "старыми" общинами так же стоит много проблем. Хотелось бы, чтобы наш журнал помог в деле знакомства общин и их членов друг с другом, способствовал обмену опытом братьям и сестрам, которые покинули свои общины и живут на новом месте, конечно же, будет интересно узнать — как живёт их община, а общинам получить новости о своих вышедших членах. Все это позволит вам сделать наш журнал.

Господь сотворил нас разными и непохожими друг на друга, тем более нет и не может быть в молоканстве ни одной общины, похожей на другую, так наша Церковь живая, и не дай нам Бог застенеть в "букве". Думаем что нам не следует устанавливать универсальные образцы общин и внедрять их повсеместно. Задача объединения молоканства, создания Союза не в этом, а в том, как нам кажется, чтобы мы лучше узнали друг друга, вышли из изоляции и обособленности, соединились в любви к Богу и друг другу, помогли заботиться и поддерживали общины, братьев и сестер. Способствовать этому — задача нашего журнала. Мы будем стараться довести любую точку зрения, основанную на Слове, даже если она не совпадает с другими.

Дорогие братья и сестры, мы задумали наш журнал как чисто духовный, мы не будем печатать в нем материалы, касающиеся плотских дел нашего братства. На страницах его вы не прочтете о временно имеющих место в нашем братстве недоразумениях, противоречиях, разногласиях между отдельными общинами и братьями. Поэтому просим вас — не присылайте нам материалы, которые касались бы кого либо из наших братьев и сестер лично или оценки их деятельности. Наш журнал — не для обличения или возвеличивания чьего либо имени, но только и только для прославления Бога и провозгласи Его Слова.

Наклавинаем вам, что наш журнал будет издаваться не вместо "Духовного Христианства", мы надеемся и будем рады выходу его новых номеров и будем прилагать усилия к его возрождению и изданию.

Наш журнал планируются выпускать не часто — всего один раз в квартал. Мы надеемся, что общины братья и сестры найдут средства на размещение затрат на издание всего четырех номеров в год. Наша

задача — сделать номера журнала интересными, нужными и что очень важно, с малыми затратами материальных средств, чтобы журнал был дешевым и доступен всем. В настоящее время у нас нет средств выпускать полноценный журнал большим тиражом. Мы надеемся, что при получении очередного номера журнала вы подолжите с другими членами своей общины, прочтете его все вместе или увидите способ размножить его на местах.

#### Уважаемые старцы и старицы!

Мы очень надеемся на ваши молитвы и вашу добровольную помощь нам. Просим вас — не оставляйте нас в наших трудах. Кто если не вы, которые при помощи Божьей сохранили наше братство, носили труды в тяжелое время безбожья, поможет молодым братьям и сестрам пойти на путь к спасению, обрести вашу твердость в вере. Вы сильны в Слово, многие из вас известные в молоканском братстве проповедники — проповедуйте на страницах нашего журнала. Предостерегите молодежь от ошибок — она с помощью Божьей и вашей поддержкой "поднимет крылья", прославит Бога и вашу память. Будете снисходительны к нашим ошибкам и исправите их. Угодите святым Апостолам Христовым, наставлявшим и направлявшим паству древних первохристиан своими посланиями. Многим из вас труды и заботы тяжелого времени не позволили получить достаточного образования, позволяющего вести духовную литературную работу. Мы стараемся помочь вам присылать магнитофонные ленты с вашими проповедями и толкованиями Слова или продиктуйте кому нибудь письма, а мы откорректируем их для печати и опубликуем только после того, как вы прочтете и одобрите, только с вашим согласием. Многие из вас жили и встречались с известными молоканскими дачателями, "столпами" нашего упования — всем будет интересно прочесть ваши воспоминания о них для всеобщего назидания и примора жизни для Господа.

#### Дорогие братья и сестры!

У нашего журнала нет главного редактора, редактор — это мы с вами. Мы назвали первый номер "Слово Веры". Если это название вам не нравится — мы ждем ваших предложений и назовем его так, как его назовут большинство читателей. Если же это название вам по душе — тоже напишите нам об этом. Если вы считаете направления, которые мы предлагаем для журнала неверными или вы хотите что-то добавить — пожалуйста, все будет сделано для общего блага. Больше всего не хотелось бы, чтобы получив первый номер, вы сказали: "Журнал получился плохой, посмотрим — что они напечатают в следующем номере". "ОНИ" — это мы с вами, какими будем мы, как относимся к журналу — таков он и будет, не будет нас и нашего труда — не будет и журнала. Но не верится, что мы будем отличаться от других упований и церквей, имеющих не одно, а несколько изданий и даже передач на телевидении и радио, тем, что у молокан нет усердия, и нам нечего сказать друг другу, источники учения Духовных Христиан молокан.

месячки.

Наш журнал издаётся как журнал российских молокан, но мы особенно надеемся на участие в дальнейшем издании братьев и сестёр "ближнего" зарубежья. Приглашаем к сотрудничеству всех живущих и исповедующих молоканское упование в "дальнем" зарубежье.

*Ждём ваших писем, поддержки и вашего участия по адресу:*

*103473, г. Москва, в/я 103, ДХМ, Баляцкой И Ю.*

Трудно начинать новое дело, не имея специальных знаний и достаточного опыта в деле издания журнала. У нас обязательно будут ошибки и промахи, возможны недоразумения. Заранее просим прощения. Мы будем стараться, надеяться на Бога и вашу помощь. Верим, что у молокан будет свой журнал, которым они будут гордиться. Мы искренне верим, что Бог был, есть и будет с нами во всех наших делах и заботах к Его прославлению. Он пошлёт нам водителя — Духа Своего Святого, который укрепит нас, исправит пути наши пред Собою, даст нам силы. Сам решит наши проблемы, устранил трудности и научит. Мы верим, что исполнятся слова Господа нашего Иисуса Христа, обещавшего нам через Апостола Иоана (гл 14 26) "УТЕШИТЕЛЬ ЖЕ ДУХ СЯТЫЙ, КОТОРОГО ПОШЛЁТ ОТЕЦ ВО ИМЯ МОЁ, НАУЧИТ ВАС ВСЕМУ И НАПОМНИТ ВАМ ВСЁ, ЧТО Я ГОВОРИЛ ВАМ". Об этом только Его просим и молим, на Него уповаем, слава Ему во веки!

АМИНЬ!

Низкий Вам поклон — брат московской общины ДХМ Немакин Р Н

**"СЛОВО ТВОЁ — СВЕТИЛЬНИК НОГЕ МОЕЙ И СВЕТ СТЕЗЕ МОЕЙ"**

(Пс. 118:105)

Дорогие братья и сёстры!

Мы начинаем печатать в нашем журнале части из литературы, которая была издана молоканским братством в прошлые годы. Для начала мы выбрали "Изложение догматов и молитвенник Духовных Христиан молокан". В подзаголовке этой книги указано: (секты, именуемой "старопостоянными молоканами"). Составлена эта книга Анфимовым Н М и издана в 1912 году в городе Тбилиси силами Бурцева Я П. и Томилина И Я. Царствие им Небесное и благодарность наша за их труды! Мы печатаем в этом номере "Введение" и обращение к читателям "Изложения...", т.к. считаем, что изложенное в этой части имеет прямое отношение к целям и причинам издания нашего журнала, а так же главу 18 — "О воскресении".

Ждём ваших пожеланий и предложений — чтобы вы хотели прочесть из молоканской религиозной литературы в последующих номерах журнала. Обращаемся также к братьям и сёстрам молоканских общин Грузии и города Тбилиси, ко всем нашим читателям, сообщите нам о том, что вы знаете или слышали о истории

издания книги, выдержки из которой мы печатаем, а также сведения о ее авторе и людях, принявших участие в издании.

Родколюич

## ВВЕДЕНИЕ

" И ТАК ВЫ УЖЕ НЕ ЧУЖИЕ И НЕ ПРИШЕЛЫЕ  
НО СОГРАЖДАНЕ СВЯТЫМ И СВОИ БОГУ, ГЛНВ  
УТВЕРЖДЕННЫ НА ОСНОВАНИИ АГУСТОЛОДИ И  
ПРОРОКОВ, ИМЕЯ САМОГО ИИСУСА ХРИСТА  
КРАЕУГОЛЬНЫМ КАМНЕМ, НА КОТОРОМ ВОФ  
ЗДАНИЕ, СЛАГАЯСЬ СТРОИМКО, ПОДРАСТАЕТ В  
СВЯТЫЙ ХРАМ В ГОСПОДЕ, НА КОТОРОМ И ВЫ  
УСТРОЯЕТЕСЬ В ЖИЛИЩЕ БОЖИЕ, ДУХОМ  
( Ефреянцам 2:19,22)

Часто бывает, в особенности среди начинающих подвизаться на почве проповеднической деятельности, затруднение в выборе темы для беседы, в особо исключительных обстоятельствах. Для устранения подобных затруднений, мы — испросив благословение Божие (3 Езд 14:22) "для всякого богатства совершенного разумения, для познания тайны Бога и отца" (Колос. 2:2, Лук. 24:45, 3 Езд 14:38-41) — приступили к изложению настоящей книги.

Памятуя драгоценные для каждого христианина слова ап. Павла, говорившего: "стану молиться духом, стану молиться и умом; буду петь духом, буду петь и умом" (1 Коринф. 14:15), — то, желая нашего сердца, чтобы многие "немошные в вере" ( Римл. 14:1), научились служить и воспевать Господа не только умом, но и духом (Филип. 3:3, 1 Коринф. 14:15) в сердцах своих. Ибо "настанет время, и настало уже когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине" ( Иоан. 4:21-24).

" И так ждите меня, говорит Господь, до того дня, когда, опять Я дам народам уста чистые, чтобы все призывали имя Господне и служили Ему единомудушно" (Софон. 3:7-11), и действительно, в настоящем времени "Он дал нам способность быть служителями Нового Завета, не буквы, но духа, потому что буква убивает, а дух животворит" (2 Коринф. 3:6). " И как по данной нам благодати, имеем различные дарования" (1 Петр. 4:10, Римл. 12:6), "то как бы Сам Бог утешает через нас, от имени Христа примиритесь с Богом" (2 Коринф. 5:20) и служите друг другу, каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многообразной благодати Божией" (1 Петр. 4:10). Все

сие да будет "к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова" (Ефес. 4:11-15), "Которое есть Церковь" (Колос. 1:24-29).

" Кто сии служит Христу, тот угоден Богу и достоин одобрения от людей. И так будем искать того, что служит к миру и ко взаимному назиданию" (Римл. 14:18-19). " А тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чем помышляем, Тому слава в Церкви во Христе Иисусе во все роды, от века и до века. Аминь". (Ефес. 3:20-21).

Братья и сестры во Христе Иисусе!

БУДЬ ТВЕРД В ТВОЁМ УБЕЖДЕНИИ, И ОДНО

ДА БУДЕТ ТВОЁ СЛОВО, БУДЬ СКОР К

ВЫСЛУШАНИЮ, И ОБДУМАННО ДАВАЙ ОТВЕТ,

ЕСЛИ ИМЕЕШЬ ЗНАНИЕ, ТО ОТВЕЧАЙ

БЛИЖНЕМУ, А ЕСЛИ НЕТ, ТО РУКА ТВОЯ ДА

БУДЕТ НА УСТАХ ТВОИХ."

(Сирах 5:12-14)

Апостол Петр, в своем послании пишет верующим: " будьте всегда готовы всякому, требующему у вас отчёта в вашем уповании, дать ответ кротостью и благоговением" (1 Петр 3:15), и " с кротостью наставлять противников, не даст ли им Бог покаяния к познанию истины, чтобы они освободились от сети диавола" (2 Тимот. 2:23-26). Для сего то также пишет ап. Павел, что "слово ваше да будет всегда с благодатию, приправлено солью, дабы вы знали, как отвечать каждому" (Колос. 4:6). " слово здоровое, неукоризненное, чтобы противник был посрамлен, не имея ничего сказать о нас худого" (Тит. 2:8).

Желаящим постигнуть сие, Иисус сын Сирахов советует: " не удаляйся от повести старцев, ибо и они научились от отцов своих, и ты научишься от них рассудительности и — какой в случае надобности дать ответ" (Сирах 8:9-12). Ибо царь Давид говорит о Господе, что "заповедь Твою Ты сделал меня мудрее врагов моих, ибо она всегда со мною. Я стал разумнее всех учителей моих, ибо размышляю об откровениях Твоих. Я сведу более старцев, ибо повеления Твои храню" (Пс. 118:98-100). Все сие может достигнуть (1 Коринф. 14:1). " только тот, кто посвящает свою душу размышлению о законе Всевышнего, будет искать мудрости всех древних и упражняться в пророчествах, он будет замечать сказание мужей именитых и углубляться в тонкие обороты притчи, будет исследовать сокровенный

смысл изречений и заниматься загадками притчей. Он исполнится духом разума, будет источать слова мудрости и в молитва прозвучать Господа" (Сирах 39:11-14; Притч 1:1-7; Премудр 1:1-5)

"Если же у кого из вас недостаёт мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, — и даст ему" (Иаков 1:5). "ибо Господь даёт мудрость, из уст Его — знание и разум" (Притч 2:6) и "в руке Его и мы, и слова наши, и всякое разумение и искусство делания" (Премудр 8:16), и Он отверзает "ум к разумению Писаний" (Лук 24:45). Поэтому и мы просим каждого брата и сестру, словами апостола "занимайся чтением, наставлением, учением — Вникай в себя и в учение, занимайся сим постоянно, ибо, так поступая, и себя спасёшь и слушающих тебя" (1 Тимоф 4:6-16).

"Сам же Господь наш Иисус Христос, и Бог и Отец наш, возлюбивший нас и давший утешение вечное и надежду благую во благодати, да утешит ваши сердца и да утвердит вас во всяком слове и деле благом!" (2Фессал 2:16-17).

## ГЛАВА XVIII

### О ВОСКРЕСЕНИИ

Подобно тому, как в Адаме все умирают, так во Христе должны воскреснуть (1Коринф 15:22; Колос 3:1), ибо "как преступление одного всем человекам осуждение, так правдою одного всем человекам оправдание" (Римл. 5:15-19; Ефес.2:1-6). Поэтому Христос говорит:

"Истинно, истинно говорю вам: наступает время и настало уже, когда мёртвые услышат глас Сына Божия и, услышав, оживут" (Иоан 5:25; Ис 26:19). "ибо для того и мёртвым было благовестуемо, чтобы они, подвергшись суду по человеку плотию, жили по Богу духом" (1Петр 4:6).

Таким образом "Бог, богатый милостью, по Своей великой любви, которую возлюбил нас, и нас, мёртвых по преступлениям, оживотворил со Христом ... и воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе" (Ефес.2:1-6; Колос.2:13), по словам Христа, что "слушающий слово Моё и верующий в Пославшего Меня, имеет жизнь вечную, и на суд не приходит, но перешёл от смерти в жизнь" (Иоан 5:24). "Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы как Христос воскрес из мёртвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни. Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения ... И так ... представьте себя Богу, как оживших из мёртвых, и члены ваши Богу, в орудия праведности" (Римл.5; Иезек. 37:1-14). "Поэтому сказано: встань, спящий и воскресни из мёртвых, и осветит тебя Христос" (Ефес 5:14), ибо "блажен и свят имеющий участие в воскресении первом: над ним смерть вторая не имеет власти" (Откр 20:6).

(Продолжение следует)

## ОБРАЩЕНИЕ К ЕДИНОВЕРЦАМ

*"Но что говорит Писания? Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоём, то-есть слово веры, которое проповедуем."*

*"Но как призвать Того, в Кого не уверовали? Как верить в Того, о Ком не слышали? Как слышать без проповедующего? И как проповедовать, если не будут посланы? Как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благо!"*  
(Рим. 10.8,14-15)

Дорогие братья и сестры, мир Вам!

Я думаю нет смысла убеждать кого-либо из Вас в том, что нам, молоканам, сейчас крайне необходим журнал. Особенно это ощущается там, где общины слабы, нет сильных в Слове братьев, которые могли бы дать ответ на трудные библейские вопросы, вопросы мировоззренческого и нравственного характера, которые своей проповедью в силе Духа Святого могли бы призвать к активному действию, к труду на Ниве Божьей, ко спасению погибающих грешников.

Журнал, первый номер которого Вы читаете, есть попытка восполнить эту нужду. Я хочу отметить три цели, которые стоят перед нами, теми, кто готовил этот номер и теми, кто будет готовить и способствовать подготовке следующих выпусков.

Первая и главная цель — проповедь Евангелия ради спасения и укрепления в вере всех людей.

Вторая — объединение общин путем письменного общения через журнал.

Третья — вовлечение в труд евангелизации тех христиан, которые по различным причинам не могут работать в этом направлении.

Другие цели надо отбросить — они могут только повредить достижению главных целей. Ни получение прибыли, даже для восполнения нужд Союза общин, ни объединение общин за счет подавления их самостоятельности, ни попытка пропаганды только одного понятия, выработанного одним лицом или группой лиц — ничто это не будет.

оппоробствовать достижению первых трех целей. Если при создании журнала мы не познаем воли Божей и не будем стремиться сообразовывать с ней свои действия, нас постигнет либо неудача, либо, что хуже, удача, но удача, нужная не Богу, а дияволу.

Для того, чтобы эти цели были достигнуты, нужны самоотверженные, мужественные, целеустремленные, беспристрастные, а главное, мудрые организаторы. Таких людей надо искать и молить Бога о даровании им мудрости и благословения. Важно также с самого начала выработать принципы функционирования журнала и организовать работу в соответствии с этими принципами. Предлагаю вашему вниманию следующие четыре принципа, по которым вы можете судить о том, каким мне хотелось бы видеть содержание журнала и взаимоотношения редакции с читателями и авторами статей.

1. Идеологически редакция должна быть подчинена только Богу; ни один человек, какую бы работу он не выполнял в Церкви, в редакции, не может диктовать свои условия (Деян. 4:19), быть цензором, не допускать к печати статьи, за исключением случаев, о которых скажу ниже.

2. Журнал должен обеспечивать свободу слова. Цензура недопустима. Разумеется, если материал содержит оскорбление кого — либо, распространение сведений личного, интимного характера о ком-либо, и тому подобное. Редакция может отказаться от печатания такого материала, но обязательно устно или письменно вопрос должен быть согласован с тем, кто подал материал. Нельзя задерживать материал без объяснения подавшему причин его задержки.

3. Для того, чтобы повысить качество печатаемого материала необходимо править статьи. Но ни одно исправление не делается без ведома автора. Ни одна запятая не может быть поставлена в статью или убрана из нее, если об этом не оповещен автор, и не получено его согласие. Также недопустимо без ведома автора печатать часть статьи, печатать статью в сокращенном виде. Все это можно делать только с согласия автора или в случае, если делается ссылка на статью, которую читатель может где-то прочитать целиком. Более того, если в некоторой статье печатается выдержка из личного письма или письма в редакцию, нельзя делать этого без ведома автора письма. Несоблюдение этого принципа в работе редакции приводит к тому, что мысли автора искажаются, или в статье выделяется несущественная по мнению автора мысль, и до читателя доводится искаженная информация том, что хотел сказать автор.

4. Надо избегать подбора материала, соответственно убеждению редакции. Если редакция не согласна с автором, она должна напечатать материал, сделав либо примечание редакции, либо напечатав другую статью с опровержением ошибочных, по мнению редакции, взглядов автора. При этом необязательно согласовывать с автором это примечание.

или статью. Мысль автора доведена до читателя, и поэтому у автора не может быть претензий к редакции, если примечание или ответная статья выдержаны в корректном виде, что, впрочем, является необходимым требованием вообще ко всему материалу журнала. Надо постараться печатать всю поступающую корреспонденцию, а если будет поступать слишком много материала, пытаться либо увеличить объем журнала, либо увеличить количество номеров в году.

Конечно, это далеко не полный перечень основных принципов функционирования христианского журнала. Это лишь то, что я хотел подчеркнуть и на что хотел обратить ваше внимание. Я предвижу, что с принципами этими не все будут согласны, особенно те, кто является противником христианской свободы и кто эту свободу привык подавлять своей властью. Но я надеюсь, духовные принципы управления в Церкви Христовой не вполне забыты и утрачены, и я хочу употребить все усилия, чтобы этим принципам придерживаться и в деле издания журнала.

Теперь несколько слов о том, как организовать выпуск журнала, чтобы добиться тех целей, о которых я написал в начале статьи, и чтобы сохранить принципы, о которых писал выше.

Первое. Чтобы охватить всех желающих и особенно всех нуждающихся, необходимо расширить список адресов общин, имеющих в редакции. В этом должны помочь читатели журнала. Присылайте в редакцию адреса тех общин, которые хотят получать журнал.

Второе. Надо в каждой общине выделить одного человека, который будет держать постоянную письменную связь с редакцией и который будет распространять журнал или при малом тираже организовывать поочередное или совместное чтение журнала. Этот же человек привлекает христиан к деятельности журнала: написанию статей, проповедей, другого материала, и он же заказывает для общины необходимое количество экземпляров журнала и собирает, и пересылает в редакцию деньги для печати.

Третье. В редакции необходимо организовать работу с письмами. Эту работу невозможно качественно делать одному человеку. Легче всего распределить общины по членам редакции, письма от общины и статьи направлять непосредственно члену редакции, закрепленному за общиной. После получения статьи член редакции рассматривает ее, редактирует, согласовывает письменно с автором все исправления, согласовывает с редактором в каком номере будет помещена статья и информирует об этом автора. Этот механизм имеет существенный недостаток — громоздкость. Но пока я не вижу другого способа организовать работу с письмами так, чтобы авторы статей имели реальную оперативную информацию о судьбе тех статей, которые были переданы ими в редакцию, и чтобы каждая статья была отредактирована качественно, но без ущемления свободы авторов.

Четвертое. В редакции необходимо вести список статей, ожидающих своей очереди. Мало того, было бы полезно публиковать этот список. Публикуется название статьи, фамилия, имя, отчество автора, дата поступления в редакцию и краткое содержание (анотация). Имея такой список, читатели через представителей общин или напрямую сообщают в редакцию о желаемой очередности, или перечень статей, которые желательно опубликовать в первую очередь. При отсутствии такой информации статьи печатаются в порядке поступления в редакцию. Вне очереди печатаются статьи, актуальность которых может быть утрачена ко времени, когда до них дойдет очередь. На первый взгляд такая постановка дела должна снизить качество журнала, так как не будут отфильтровываться редакцией плохие статьи. На самом деле качество будет повышено за счет привлечения новых авторов.

В заключении хочу обратиться с призывом активно включиться в работу журнала. Надо ясно осознать, что журнал будет мертвым, если не будет благословения свыше, если не будет должным образом организована его работа, и если не будет активной поддержки со стороны общин. Какая конкретно поддержка требуется? Молитесь о благословении Господнем и даровании мудрости. Не откладывая в долгий ящик, выделите в общине человека для связи с редакцией и всячески помогайте ему. Помогайте советом, без причины или по причине лени, или излишней скромности не отказывайтесь написать то, что он просит. Сами проявляйте инициативу и пишите в редакцию. Помогайте советом, критикуйте. Присылайте вопросы, как те, на которые вы знаете ответ, так и те, на которые ответа не знаете. Присылайте ответы на вопросы, присылайте статьи и проповеди, присылайте все то, что по вашему мнению будет интересно и полезно прочитать всем. Задумав написать, не откладывайте на потом. Журнал будет интересным и полезным тогда, когда в его деятельности участвуют не только одаренные люди, но как можно больше людей, и это будет живым общением живым духом христиан.

Март 1994г. Петров С.П. г. Тамбов.

# ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА



Если ты пригласил Иисуса войти в твое сердце, то Дух  
Святой войдет в твое сердце и в твою жизнь.

Откр. 3,20

Рим. 8,9

## ОТ РЕДАКЦИИ:

Дорогой маленький читатель, мы открываем в нашем журнале детскую страничку. Надеемся тебе будет интересно прочитать то, что мы будем публиковать для тебя. Мы очень ждем твоих писем и хотим, чтобы ты написал нам, что тебе хотелось бы прочитать. Ты можешь написать нам о том, что тебя волнует, какие проблемы имеют место в твоей жизни, какое место в твоей жизни занимает Иисус Христос.

Сегодня мы публикуем в рассказе одну из многочисленных библейских историй. Это история о любви и равнодушии, ее очень давно рассказал Иисус Христос. Полностью ты ее сможешь прочитать в Библии, в Евангелии от Луки.

## ПРИТЧА О ДОБРОМ САМАРИТЯНИНЕ

Давным - давно одинокий путник направлялся из города Иерусалим в город Иерихон. Путь лежал по каменистой горной дороге. Ослепительно палило солнце. В этих местах путников частенько подкарауливали злые разбойники. Они - то и напали на одинокого путника, избили, ограбили его и скрылись. А путник, еле живой, остался лежать на дороге. Вокруг ни души. Не кому ни руки подать, ни глотка воды.

Но вдруг на дороге показался священник. В этот день был религиозный праздник и по букве закона в этот день нельзя ничего было делать, разрешалось только молиться. Священник увидел бедного человека и ... прошёл мимо.

Вот ещё кто-то появился на дороге. Уж он-то наверняка поможет. Но нет, человек тоже проходит мимо. Он служитель храма и тоже считает, что оказание помощи в такой день — нарушение религиозного закона.

Вдали показался третий путешественник. Это житель провинции Самария. Об этих самаритянинах очень презрительно отзываются священники и служители храмов. Он и подаяно придёт мимо, подумал несчастный путник.

Но, увидев пострадавшего, самаритянин спешился с ослика, подошёл к страдалцу. Он промыл и перевязал ему раны, посадил на осла и отвёз на постоялый двор. Он продолжал ухаживать за несчастным до тех пор, пока ему не стало лучше. А когда пришло время уехать, добрый самаритянин сказал хозяину постоялого двора: " Вот деньги за наше проживание, я оставляю тебе их больше, потому что бедняга останется здесь до полного выздоровления. Если не хватит, доплати, когда буду возвращаться обратно. Пожалуйста ухаживай за ним хорошо."

Иисус закончил эту историю вопросом: " Кто из этих троих больше любил людей?" Ему ответили: " Тот, кто помог пострадавшему." Тогда Иисус сказал: " И вы поступайте так же!"

Эти слова сказаны и для нас с вами: " **И вы поступайте так же.**"

**" ЧТОБ ЛЮДИ УВИДЕЛИ СВЕТ ТВОЙ ВО МНЕ,  
И СВЕТОМ ВЛЕКОМЫЕ, ШЛИ ВСЕ К ТЕБЕ."**

Братья и сестры дорогие!

Я очень рада, что Божья милость коснулась нас, что Он достучался до сердец. Печать особой милости, чувствовать на своих плечах духовную заботу о младших детях Божьих, быть истинным служителем Божиим, но главное,- нести ответственность за духовное состояние каждого из них. "Все, что вы делаете словом или делом, всё делаете во имя Господа Иисуса Христа, благодаря Бога и Отца ... и всё, что делаете, делайте от души, как для Господа, а не для человек."

Могу ли я с уверенностью сказать о том, что делаю, делаю от души, то с полной отдачей для Господа. К сожалению пока нет. Это скорее равностный труд для Бога, желание постигнуть непостижимое, а не состояние сердца, всецело покаренного Богу. Мое желание постигнуть слово Священного Писания постоянно натывается на мало значимые внутренни препятствия и особенно на мои, более чем скромные способности. Луч надежды угасает при первом столкновении с трудностями. Знаю, Вы скажите: " Скажите и дано будет Вам". Верю и молюсь. В молитвах прошу Господа о помощи. И только благодаря Его милости, ощущаю, что общаясь с детьми начинаю расти духовно. Но в глубине души меня не оставляют ощущение внутренней неудовлетворенности, потому что чувствую, что не я служу Слову, а Оно служит мне. Иисус же сказал "... слова, которые говорю я вам суть дух и жизнь." Да будет и для нас Слово Господне Духом и Жизнью, чтобы нам не прийти пред лицо Господне с пустыми руками.

Кому-то это предисловие может показаться неуместной и даже наивной исповедью. Может так оно и есть. Но для меня, человека по воле Божьей соприкоснувшегося со Словом Священного Писания и обнаружившего полную духовную нищету, очень важно поделиться с Вами своими ощущениями и сомнениями. Вы — друзья мои, и я надеюсь не осудите меня, прежде осудит Господь Бог. Более того, я рассчитываю на Вашу помощь и поддержку для нашего общего дела - устами младенцев и грудных детей устроить хвалу Господу.

Около тридцати лет я имела возможность и удовольствие общаться с детьми, работая воспитателем детского сада. Сердцем всегда верила в Бога, делами воспитывала детей к праведности. И теперь из уст моих звучит: " Воздадим хвалу Господу Богу нашему за мудрость, данную руководителям нашей страны, в результате чего теперь мы получили возможность изучать Слово, нести людям благовест, прославлять и восхвалять дела Господни." Несомненно большая роль в этом благородном деле принадлежит церкви.

По моему разумению, наша Кочубеевская церковь, руководимая пресвитером Шетинкиным Т.В. — одна из тех мудрых дев, которая готовясь на встречу с женихом, заблаговременно наполняет сосуды свои маслом для светильников, привлекая и проявляя заботу о молодежи и детях.

Моя скромная роль, как члена нашей церкви, состоит в том, чтобы не иссякло масло для светильников, а умножилось, чтобы юные благовестники несли в мир свет Божий и влокомые светом люди пришли к Богу.

Для нормального духовного развития и роста наших детей у нас имеются необходимые условия. В первую очередь, это познание Слова Божьего через детскую христианскую литературу (Детские Библии, Библия в картинках, Библия в иллюстрациях, "Жизнь Иисуса Христа и история первой церкви", Новый Завет, "Слово Жизни", Новый Завет в современном переводе).

Готовясь к занятиям с детьми я пересматриваю много литературы, материалов: просматриваю брошюры, журналы, слушаю беседы евангелистов по радио и телевидению. Охотно пользуюсь советами священников и служителей церкви. Составляю план занятий.

Пока не достроена церковь, занятия проводим на дому по воскресеньям с 14.00 до 16.00 зимой и летом с 14.00 до 17.00. Время занятий распределяется по примерному плану. Перед началом занятий дети рассматривают детскую христианскую литературу. В первичной беседе выясняю, как дети провели прошедшую неделю, с какими проблемами сталкивались в школе, дома, на улице, как решали их, что сделали доброго, как противостояли злу, кому оказали поддержку, кто обращался за помощью к Иисусу. Служение начинаем с благодарения Господу. Затем по вопросам воспроизводим в памяти ранее прочитанную главу из Нового Завета. Запоминаем главную мысль, приводим примеры из личного опыта, из жизни.

Разбор и чтение глав Священного Писания чередуем с пением псалмов и духовных песен. Для разучивания новых псалмов приглашаем из церкви псалмопевцев. Включаю в план и чтение христианских рассказов для детей, таких как "Благая весть", "Вера малюткиного человека", "В стране солнца", "Сапожник" Л.Н. Толстого и другие.

В конце служения поём псалом на моление. Молитву, а также как и главу из Библии, дети читают по очереди, чтобы трудились все. В конце служения исполняется псалом или песня в благодарение Богу. Задания на неделю дается всем детям: выучить молитву, слова псалма или песни, прочитать очередную главу из Библии или Нового Завета.

В плане находят отражение посещение на дому больных и престарелых, проведение для них служения, оказание посильной помощи. С Божьей помощью в будущем постараемся наладить связи со школами, радиовещанием. Многого будет зависеть от наших благовестников - школьников, от их старания и желания сохранить в сердцах своих эту капальку светлой веры в пробуждении к свету. На этом этапе, я верю, в каком бы наидании мы не нуждались внутри себя, Бог даст нам такое наидание: "Опять говорил Иисус к народу и сказал им: Я свет миру; кто последует за мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни" (От Иоана гл 8:12)

Да будет Господь милостив к нам. Мир и благодать со всеми Вами!

Попов Е.В.

Ставропольский край, с.Кочубеевское

## О НАШЕЙ ТАМБОВСКОЙ ОБЩИНЕ ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН МОЛОКАН

Дорогие братья и сестры!

Так как теперешнее финансовое положение не позволяет нам общаться лично, полезно было бы на мой взгляд, открыть в журнале специальную рубрику, на страницах которой рассказывалось бы о жизни общин, порядке богослужения в них, проблемах и нуждах. Таким образом мы бы осуществляли знакомство общин друг с другом, устанавливали бы более тесное общение, помогали бы — где советом, а где конкретным делом в решении проблем, обменивались бы опытом духовной работы.

Для начала расскажу о нашей Тамбовской общине. Община наша небольшая. На собрании обычно собирается человек 20-25, иногда и меньше. Пожалуй самое большое собрание — это 30 человек, но такое собирается редко, как правило по большим праздникам. Собрание собирается по воскресениям 1 раз утром, — вечерних собраний нет.

Редко расскажу о порядке богослужения. Собрание начинается молитвой. Затем поются псалмы которые чередуются с проповедями, беседами чтениями Библии. В конце собрания поется псалом на моление. После него совершается молитва, обычно с одним коленопреклонением или без него, если не позволяет помещение. Иногда после собрания совершается молитва за больных или по другим поводам по предложениям членов общины. Строгих правил в вопросе ведения собрания, предложений прочитать проповедь или спеть псалом у нас нет. Мы стараемся обеспечить максимальное участие в собрании каждого члена общины.

Одной из проблем у нас на данный момент является вопрос помещения. Пока собираемся по домам, так как молитвенного дома у нас нет. Но это, конечно, очень не удобно. Во - первых, пропустивший одно собрание уже не знает, где будет следующее. А во - вторых, мы бы хотели привлечь людей в наше собрание, а пригласить то и не куда, так как сами сегодня не знаем, где будем собираться в следующее воскресенье. Но мы надеемся, что с Божьей помощью эта проблема скоро решится. Мы зарегистрировали нашу общину и сейчас добиваемся через Марию выделения нам помещения для проведения собраний.

Другая наша проблема, и я думаю — главная, это практически отсутствие притока в собрание молодёжи. В основном люди, посещающие собрание, пожилого возраста. А из молодёжи (я имею ввиду 15-30 лет) можно назвать пожалуй три человека. А мы хотели бы общаться со своими сверстниками, у которых интересы совпадали бы с нашими; и такого духовного общения нам не хватает. Привлекать молодёжь "со стороны" у нас, как это не прискорбно, смелости и твёрдости духа не хватает. Нам не за кого держаться, мы боимся потерять то, светское общение, не имея

ничего взамен. И поэтому мы молчим. А под лежащий камень вода не течет, так что при таком положении дел, если оставить все как есть и не предпринимать ни каких шагов, есть прямая угроза того, что молоканское собрание у нас в Тамбове сойдет на нет, как это уже произошло во многих селах и городах. По опыту общения с другими христианами, например баптистами, мы знаем, что у них ведется специальная молодежная работа, поэтому там очень интересно и это привлекает новых и новых людей на собрание. А у нас если кто и придет на собрание, сразу же охладевает, так как им тягостно, не интересно и скучно. Второй раз они уже, как правило, не появляются. Как тут быть? Поэтому мы просим, если где-нибудь есть молоканская молодежь, посещающая собрание и имеющая такие проблемы, напишите в редакцию или нам, — вместе нам будет легче найти выход из сложившейся ситуации. И если у кого-нибудь есть опыт работы с детьми и молодежью — поделитесь!

Наш адрес:

392036, г. Тамбов, ул. Пионерская, д. 28, Петровой Надежде

Март 1994г. г. Тамбов  
Петрова Н.С.

## ОГЛАВЛЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЕЛИКИМ ДНЁМ ПАСХИ— ВОСКРЕСЕНИЯ ИИСУСА ХРИСТА! .....	3
БУДЕМ ЗНАКОМЫ .....	5
СЛОВО ТВОЕ — СВЕТИЛЬНИК НОГЕ МОЕЙ И СВЕТ СТЕЗЕ МОЕЙ .....	9
ВВЕДЕНИЕ .....	10
О ВОСКРЕСЕНИИ .....	12
ОБРАЩЕНИЕ К ЕДИНОВЕРЦАМ .....	13
ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА .....	17
ПРИТЧА О ДОБРОМ САМАРИТЯНИНЕ .....	18
ЧТОБ ЛЮДИ УВИДЕЛИ СВЕТ ТВОЙ ВО МНЕ И СВЕТОМ ВЛЕКОМЫЕ ШЛИ ВСЕ К ТЕБЕ .....	19
О НАШЕЙ ТАМБОВСКОЙ ОБЩИНЕ ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН МОЛОКАН .....	21

---

### В РАБОТЕ НАД НОМЕРОМ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ:

Немакин Р.Н.  
Петров С.П.  
Беляцкая И.Ю.  
Щетинкин Т.В.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

103473, г. Москва, в/я 103 ДХМ Беляцкой И.Ю.